

Анализ развития дошкольного образования в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области

В целях реализации права граждан на дошкольное образование в районе функционируют 12 дошкольных групп при 7 общеобразовательных учреждениях. Общее количество мест в них – 271.

Контингент детей в дошкольных группах на 1 сентября 2021 года составил 100 воспитанников.

Всего в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области на исполнение муниципальной услуги «Организация предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования» имеется 271 место. В 2021 году дошкольные группы посещали 132 воспитанника, что составляет 48,7% занятости от имеющихся мест. Необходимо отметить, что детей в возрасте от 0 до 7 лет в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области 304 ребенка, из них 100 получают муниципальную услугу.

Приоритетным направлением развития системы дошкольного образования является повышение его доступности.

Функционирующие дошкольные образовательные учреждения позволяют обеспечить местами всех детей дошкольного возраста. Очереди на получение места в детские сады не зарегистрировано. Услуги по присмотру и уходу предоставляются в вариативных формах.

Несмотря на то, что доступность дошкольного образования в районе обеспечена социальными гарантиями: родительская плата за присмотр и уход за детьми не взимается с родителей (законных представителей) детей следующих категорий: дети-инвалиды; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; родителям (законным представителям) выплачивается компенсация за дни фактического посещения ребенком организации дошкольного образования: на первого ребенка – в размере 20% среднего размера родительской платы; на второго ребенка – в размере 50% такой платы; на третьего и последующих детей – 70% такой платы, при условии признания семьи малоимущей.

Все группы разновозрастные и имели общеразвивающую направленность. Режим работы девятичасовой.

Немаловажным фактором повышения качества образования в дошкольных учреждениях является сотрудничество с родителями, проводятся спортивные праздники с участием родителей, совместные дела с участием родителей, детей, педагогов и другие формы взаимодействия.

Для обеспечения образовательного процесса дошкольные учреждения располагают достаточным количеством методической, детской литературы, дидактических материалов и пособий. Предметно-развивающая среда в группах обновляется и пополняется, соответствует принципам её построения. Создаются условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности. Учитываются возрастные особенности детей.

Образовательный процесс был организован по образовательным программам дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.

В соответствии с ФГОС ДО во всех дошкольных группах разработаны Основные образовательные программы и все необходимые нормативные документы.

Образовательный процесс по предоставлению дошкольной образовательной услуги и услуги по содержанию воспитанников обеспечивали 14 педагогических работников, в том числе 13 воспитателей. Кадровые условия в основном соответствуют предъявляемым к ним требованиям. Коллективы дошкольных групп состоят из педагогов, имеющих достаточный педагогический опыт. Большая часть педагогического коллектива имеет педагогическое высшее и среднее специальное образование – 87,5 %. Из них с высшим (педагогическим) образованием – 3; высшим (непедагогическим) образованием – 2 человека, со средним специальным (педагогическим) – 10 человек. Наиболее многочисленную группу составляют педагоги, имеющие стаж работы более 20 лет и более – 43,8 %; 25,0 % – со стажем от 5 до 10 лет. Первую квалификационную категорию имеют 18,75 % педагогов.

Таким образом, профессиональный уровень педагогов достаточно высокий; педагоги стремятся к повышению своей квалификации через различные формы, как на областном уровне, так и на муниципальном уровне.

Для обеспечения получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами здания образовательных организаций были оснащены пандусами и кнопками вызова.

Состояние здоровья воспитанников:

I группа здоровья – 82 человека;

II группа здоровья – 18 человек.

Для безопасной организации образовательного процесса в зданиях образовательных организаций была установлена пожарная сигнализация, имелись сторожа, территория обнесена ограждением, установлена система видеонаблюдения.

Начальник отдела по образованию
и гражданско-патриотическому воспитанию
Администрации

М.А. Карнилова